



山东威海金颐阳药业有限公司董事长于海先

■本报记者 王剑兰 王道海

自2013年11月7日立冬至今,天气一天冷似一天,又到了冬日进补之时,或许在料峭的寒风中温补是个不错的选择。对于怕冷的中老人而言,颐阳补酒能让人在这个冬天拥有艳阳普照般的温暖。

据了解,颐阳补酒是山东威海金颐阳药业有限公司出品,1993年,颐阳补酒通过山东省医学管理局专家鉴定,专家组认为,颐阳补酒能从根本上补充生命本源。2002年被卫生部批准为保健食品(卫食健字(2002)第0286号)。颐阳补酒先后荣获“中国优质保健品金奖”、“山东省科技进步奖”、“中国轻工总会新产品开发一等奖”、“山东名牌产品”等荣誉称号,颐阳牌商标被评为“山东省著名商标”。

目前,山东威海颐阳药业有限公司酒剂生产车间、保健食品生产车间均已通过GMP认证,为酒剂、保健食品GMP认证证书双认证企业。公司集研发、生产、销售于一体,现有员工上千人,拥有固定资产8000多万元。秉承“诚信第一 品质为上 服务为先 品牌至上”的企业理念,企业在行业整体处于低迷状态,保健酒发展尚存一线生机之时,依靠自身拥有的悠久历史、灿烂文化,保持了旺盛的生命力。

溯源 颐阳补酒源自清代

颐阳补酒首创保健酒温补概念,系采用

道家养生理念研制而成。其前身是宫廷御酒“颐阳春酒”,是由明朝邵元节组方而成,至今已有480多年的历史。清朝嘉靖帝在位10年,尚无子嗣,他听说江西道士邵元节擅长岐黄之术,便下诏将他招进宫中。邵元节了解到皇妃之所以不能生子,是由于皇帝纵欲过度,肾虚精竭所致。于是他根据自己掌握的医学知识,开出了一个由雀脑、雄蚕蛾、鹿茸等12多味组成的方子,让皇帝调酒喝。

因此酒功在补肾壮阳,固本培元,益寿回春。故邵元节给此酒取名“颐阳春酒”。皇帝饮用后,不久后宫宦贵妃便有了身孕,随后王贵妃、康妃、淑妃也相继产下龙子,皇帝龙心大悦,加授邵元节为礼部尚书,给一品服俸。颐阳春酒也作为一个宫廷秘方世代相传下来。

清朝乾隆年间,乾隆帝的授林业恩师,山东文登人徐上林,无意间于乾隆帝处得到此方,并差人密送至其好友时任上海监员的于典利那里,让他好好保存,不得外传。花开花落,似水流年,经过于家子孙的世代相传,“颐阳春酒”的秘方终于保存了下来。1989年5月文登酿酒厂(威海金颐阳药业的前身)经多方查询在于典利的第十七代孙于向亭手里求得此方。企业在原有颐阳春酒秘方的基础上经过科学论证,推陈出新,酿造出了一种留有颐阳春酒神韵又独辟蹊径、别具一格的高档滋补美酒——“颐阳补酒”。企业经过20年的上千次试验和观察,呕心沥血,终成极品保健佳酿——“颐阳补酒”,其酒酯香醇正,口感纯

中国温补养生第一酒

颐阳补酒昂首奋进寒冬中

正,集极品保健与饮品为一身,唇香味长、回味绵绵……

工艺 技术先进成分合理

颐阳补酒现今的组方合理。依据“君臣佐使”的中医配伍理论,颐阳补酒选取人参、鹿茸、当归、淫羊藿等29味名贵中药材合理组方。国家评审机构的多批专家曾反复论证解析过组方,认为其组方首先以补益肾气为主;其次能补气、补阴,滋养肝脾;进而补心阴、肺阴,滋养心肺。从入酒的主要药材来看,每一味药材都有其独特的功能成分和药理作用,但又具有一个共性,那就



是免疫调节、抵抗衰老和滋补肾气。

颐阳补酒工艺先进。五大技术力保产品优质。第一,五粮酿造技术口感好。其所用基酒采用五粮工艺酿造,相比单粮酿造,工艺更复杂,酒的品质更优良,口感更丰满。加之用山泉水酿造,酒香浓郁,醇厚甘美,回味悠长。第二,超微粉碎技术易吸收。超微粉碎技术是将中药成分细胞壁粉碎并小分子化,更易于人体吸收。第三,高效浸提技术提取更多中药养分。高效浸提技术可有效提取中药材中的有效成分。第四,冷冻纯化技术不沉淀。此项技术能把杂质药渣去掉,让酒色清亮无沉淀。第五,无菌灌装技术安全卫生。

山东威海金颐阳药业有限公司2002年斥资300多万元购进了这些进口气相色谱分析仪、液相色谱分析仪,这在胶东地区还是第一家。这些设备能准确测定白酒中100多种微量成分的含量。这些现代分析技术和现代分析仪器,用于生产的全程检测。

公司董事长于海先认为,企业生产工艺透明,生产车间随时向社会开放,我们最新的生产技术也对消费者毫无保留,这样做的目的,就是真正让消费者清楚,他们喝的酒是怎样一步步生产出来的,让他们喝得明白,喝得放心!

品牌 江北最大的保健酒基地呼之欲出

颐阳补酒如今已畅销大江南北。企业在国内外同行业中率先通过了GMP、ISO9000质

量体系认证,获得了国内省内的众多荣誉称号,颐阳牌被评为山东省著名商标。但企业还不满足,仍在做大做强中。

为加快企业发展,公司投资2亿元在文登经济开发区建设120亩的新园区,进行药酒、补酒、包装彩印的扩建项目,建设5万多平方米的标准车间,安装4条国内先进的自动化流水线。全部建成达产后,颐阳补酒、药酒系列产品的年生产能力将达到5万吨,新增产值20亿元,成为江北最大的保健酒生产基地,由区域品牌逐渐过渡为全国性知名品牌。其中,一期计划建设标准车间3万平方米,包括药酒车间、冰酒车间及包装车间,并新上了冰酒、葡萄酒、西洋参切片及彩印包装线,建成后补酒、药酒系列产品年生产能力可达到5万吨。

威海金颐阳药业有限公司董事长于海先表示,从白酒行业的发展大势来看,市场不断向着名酒和一线品牌集中,在区域市场上,高中端产品的竞争越来越激烈,区域性企业的发展之路也将越走越窄。这也正是企业所面临的形势。在这样的趋势之下,地方性品牌若想潇洒地活着,必须要放大自己的特色和优势,另辟蹊径在市场中突围。依靠区域性品牌“文登学”白酒和全国性品牌“颐阳补酒”保健酒两大战略开辟出生存之路,并且渐行渐远。

俗语说:冬季进补,开春打虎。对于日渐重视健康的人们来说,山东威海金颐阳药业出品的颐阳补酒,或许是人们保健的不错选择,值得人们拥有!有消费者使用后兴奋地调侃道:冬天来了,喝了颐阳补酒,春天还会远吗?

源头上预防隐患 措施上化解事故 筠连县安监局率先完成非煤矿山企业应急救援预案编制、评审及备案工作

■本报记者 何沙洲 通讯员 陈永刚

近年来,四川省筠连县安监局在非煤矿山安全管理上坚持“安全是第一生产力”的发展要求,牢固树立“安全为了生产,生产必须安全”的工作理念,把安全生产应急预案管理作为安全生产应急管理工作的基础核心,作为加强安全生产应急保障能力建设的重点环节,积极开展形式多样的应急预案宣传、教育和普及工作,不断强化非煤矿山企业从业人员生产安全事故预防、避险、自救互救意识,加强对应急管理人员和指挥人员的应急业务培训,有效增强非煤矿山企业

生产安全事故应急响应和处置能力,有力营造全县安全和有序的生产工作环境。

2013年9月5日至10月30日期间,筠连县安监局着力督促、帮助和指导全县非煤矿山企业深入开展企业生产安全事故应急救援预案编制、评审及备案工作。此项工作是贯彻落实《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国突发事件应对法》、《国家安监总局生产安全事故应急预案管理办法》、《四川省安全生产应急预案管理办法(试行)》、《四川省非煤矿山生产安全事故应急救援预案》和宜宾市政府和市安监局关于应急预案的相关规定和要求等,切实加强了该

县生产安全事故应急预案管理工作。

此次预案评审工作共邀请了5名市、县生产安全事故应急预案评审专家组成评审专家组,对筠连全县非煤矿山企业编制的《生产安全事故应急预案》进行了严格、认真和客观的评审。与会专家通过认真听取各矿山企业对应急预案编制情况的介绍,审阅了应急预案的相关文件,并对应急预案的合法性、完整性、针对性、实用性、科学性、操作性和衔接性七要素进行了充分评审后认为,筠连县非煤矿山企业编制的综合应急预案和专项预案以及现场处置方案,指导思想明确,风险分析合理,组织机构健全,处置

措施得当。同时建议非煤矿山企业在应急培训和演练、以及与相邻矿应急救援资源之间的衔接等方面进一步补充和完善。

专家组评审结束后,各非煤矿山企业严

格按照专家提出的修改意见,积极完善应急预

案,并整理材料报县安监局申请备案。

筠连县安监局高度重视非煤矿山企业生

产安全事故应急救援预案编制、评审及备

案工作,并将其贯穿于非煤矿山企业安全生

产监管的始终。在编制、评审及备案过程中,

筠连全县56家非煤矿山企业自主聘请有资

质、有技术、有编制经验的中介机构组织完

成。筠连县安监局一方面加强组织领导,逐

级落实责任,成立了以局长为组长,分管领导具体抓、业务股室具体办、相关乡镇具体督、相关企业具体干的工作运行机制,做到了组织领导、指导帮助和督促检查相统一;另一方面加强现场指导,强化主动服务,安排相关股室业务人员对非煤矿山企业进行专人指导服务,严格按照应急预案编制、评审及备案要求,帮助企业完善应急预案工作,为顺利完成任务奠定了坚实的基础。

目前,筠连县56家非煤矿山企业应急预

案编制、评审及备案工作任务已率先完成。

【振兴吉林老工业基地10周年成果展暨《吉林省百名杰出企业家》选】

四平最具(中国)影响力十大企业家 四平市中小企业协会 四平市企业家协会

徐有章 良心做良药 良药通天下

振兴吉林功臣多,松辽大地建伟业。
人生成就标青史,一代人杰入史册。

创业者,天成之。世界上聪明人不少,但凡能成大事者,都是其中百折不挠,具有坚毅品质的那一部分。

吉林省民堂制药公司董事长徐有章,从一名优秀的军人转型为成功的企业家,在他身上,既具备军人坚韧不拔,雷厉风行的优秀品质,又具备现代企业家运筹帷幄,决胜千里的聪明智慧。他在企业拼搏了二十几年,从小到大,由弱到强,几经危难,终于在激烈的医药市场竞争中站稳了脚跟,使企业破茧成蝶,成为四平市纳税大户,通过了“国家级高新技术企业”认证,成为“中国中小企业100强”。

创业初期,在部队干了多年卫生队长立了三次三等功的徐有章被师首长相中担任了四平驻军某部那个不起眼的益民药厂的经营厂长。由于他肯吃苦、能耐劳、受得住委屈,销售起色明显,两年后正式接任“一把”厂长。

2001年起,在经历了企业移交地方转制的“阵痛”后,徐有章算是走出了那片令人黯然神伤的“沼泽地”。

私营,意味着毕生的投入。懂技术会管理的徐有章想到了企业的长远发展,开始筹划GMP建设。他咬紧牙关,一边生产经营,一边招商引资。无论多难,都要坚持向前

走。终于建成了符合GMP要求的现代化厂房,通过了全剂型GMP认证,提升了企业质量管理的档次。

在公司产品供不应求时,徐有章又做了一个大胆的决定,扩建了1.5万平方米的厂房,新征了4.7万平方米的土地,新建了提取、固体制剂,口服液制剂3个车间,通过了新版GMP认证。

此时,研发团队不负众望,先后研制了具有自主知识产权的消栓通络颗粒、启脾口服液、消渴平胶囊、胰胆舒胶囊等独家剂型。目前,这些品种已占公司年产值的60%以上。消渴平胶囊是经国家批准的独家上市标本兼治糖尿病的纯中药制剂,上市后深受患者好评,被国家科技部评定为“国家重点新产品”。

2013年8月,填补了国内空白的国家中药3类新药——“复方奥美拉唑胶囊”临床试验批件的获得,是徐有章和他的研发团队值得骄傲的一件大事。因为这项成果,是吉林省十几年来首个制药企业自主研发药新药获得的临床批件,是经过4年苦苦追寻的成就。目前这个前景异常广阔的新产品已经启动临床试验,预计2014年便可投放市场。

“药品见人品,良心做良药、人品誉乾坤、药品通天下”。这是益民堂的经营理念,也是徐有章的座右铭。二十多年来,没有星期礼拜的概念,他把诚信价值观作为企业文化建设的核心内容,覆盖到全体员工,覆盖到经营行为中。自觉做到不合格的药品坚决不出厂。每年的秋季,他都亲自驱车几千公里,到长白山、内蒙古、大小兴安岭采购人参、返魂草等贵重药材原料,并和这些地区的药材商建立了长久的诚信合作关系,保证产品符合国家要求,所以他所管理的益民堂在监管部门心中是放心的企业。鉴于徐有章的“人品、良心”,他被吉林省药品监督管理局聘请为公开监督员,担任了四平市药品质量信用协会常务副会长,四平市医药行业协会常务副会长。公司被评为“质量诚信示范企业”、“全国质量诚信倡议先进典型企业”,在四平药界,提起徐有章,没有不竖大拇指的。

徐有章从一名军人到民营企业家,从未忘记自己肩负的社会责任。几年来,安置下岗职工、退役军人大几百人。他积极支持公益事业,为灾区捐款献爱心、赞助“中国·四平国际儿童电影节活动”等等,得到了社会各界的盛赞。

(周新疆)



●吉林省民堂制药公司董事长:徐有章